

中国与国际合作:中国在建设繁荣世界的角色



Harryanto Aryodigun, Ph.D 赖剑文博士, 印尼国际关系学者

中国作为一个拥有悠久历史和崭新发展的国家,正在以前所未有的速度蓬勃发展。中国的崛起对全球产生了深远的影响,无论是在经济、政治还是社会领域。在这篇评论中,我们将探讨中国的正面社会影响,特别关注中国在国际合作中的积极角色,以及共同构建繁荣世界的可能性。

中国的经济增长一直是世界瞩目的焦点。数十年来,中国已从一个相对贫困的国家发展成为全球第二大经济体。这一崛起不仅改善了中国人民的生活水平,还为其他国家提供了商机。中国是世界上最大的出口国之一,吸引了大量外国投资。这不仅有利于中国自身,还为全球提供了就业机会和更多的商品选择。

另一个中国的积极贡献是在国际合作和全球事务中的参与。中国积极参与联合国和其他国际组织,为解决全球性问题提供了坚定的支持。例如,中国在应对气候变化方面的承诺令人印象深刻。作为全球最大的温室气体排放国之一,中国采取了积极措施减少碳排放,并致力于发展可再生能源。

中国的文化也在国际间传播,促进了不同文化之间的交流。中国的语言、文学、艺术和哲学深受世界各地的人们喜爱。中国的电影、电视剧和音乐正变得越来越受国际欢迎,这有助于促进不同文化之间的理解和友谊。

尽管中国在许多方面都取得了巨大成就,但也不可否认存在一些问题和挑战。有一些人说,在国际合作中,中国可能需要更多的“透明度”和公开对话,以确保其政策符合“国际标准”和“价值观”。此外,中国在人权和言论自由方面,有时面临一些批评,可能需要努力改善。

在全球化时代,国际社会需要更多的合作和理解,而中国已经在这方面发挥了积极的作用。中国的崛起为全球提供了机会,也带来了责任。作为一个国际大国,中国应继续参与全球事务,与其他国家携手合作,共同解决全球性挑战,为构建一个更加繁荣、和平和公正的世界做出更大的贡献。

在这个关键的历史时刻,我们鼓励国际社会与中国建立更紧密的伙伴关系,共同迎接未来的挑战。只有通过协作和共赢,我们才能共建一个更加美好的世界,实现共同繁荣和持久和平。

笔者认为中国因素涵盖了多个国际关系理论的元素,但总体来说,最符合的理论是自由主义,因为它强调国际合作、共同利益和多边主义,而这正是本评论所强调的中国在国际合作中的积极角色和共同构建繁荣世界的核心理念。

以下是自由主义理论与评论中的内容相关的原因: 国际合作:自由主义理论强调国际社会可以通过合作和共同努力来解决全球性问题。笔者提到中国积极参与联合国和其他国际组织,为解决全球性问题提供坚定支持,这与自由主义的合作观点相符。

共同利益:笔者强调中国的崛起对全球产生积极影响,改善了中国人民的生活水平,也为其他国家提供了商机。这体现了自由主义理论中的共同利益观点,即国际社会的各个成员可以在合作中实现共同繁荣。

全球性挑战:笔者提到中国积极参与解决全球性挑战,如气候变化和全球扶贫。自由主义理论认为,全球性挑战需要国际社会的共同努力,而中国的积极参与正是这一理念的体现。

多边主义:笔者提到中国参与多个国际组织和全球事务,支持多边主义。自由主义理论强调多边主义的重要性,认为通过多边合作和规则制定可以实现国际秩序的稳定和繁荣。

鹰眼看中国

■ 本报评论员:余凡

9月中旬,廖群岛省巴淡的重点项目“任邦生态城”(Rempang Eco-City)发生警民冲突事件,起因是部分居民拒绝被搬迁。从社媒流传的视频可以看到,进行示威的民众向警员们投掷玻璃瓶和石块,还推倒了路旁的部分栏杆,警方随即以水炮及催泪弹进行反击。

骚乱结束后,警方逮捕43人,廖群岛警察厅发言人班德拉(Pandra Arsyad)表明:“警方抓捕他们,是因为进行破坏活动并反抗警方。”其余的示威者已于当天下午解散。

任邦岛位于巴淡岛东南,南临卡朗(Galang)岛,东面与民丹岛丹戎檳榔(Tanjung Pinang)隔海相望。中央计划在任邦岛兴建中国信义玻璃集团(Xinyi Glass Holdings Ltd)投资的石英砂下游工业。该集团是全球最大光伏玻璃与太阳能板生产商,在印尼政府邀约,今年7月承诺以115亿美元在任邦岛分期兴建大型玻璃制造厂,将创造35000个就业机会。

巴淡发展局(BP Batam)发言人说,第一阶段计划将有700户家庭搬迁,他们会获得现金援助,至新村建成为止。警方于15日派出两名代表与岛民协商,与会的一名社区长者受访时说,岛民不愿意搬离祖屋,政府给予的赔偿根本无法弥补他们内心感到的“缺失”。

佐科维总统上周表明,政

椰風飄雨

府原本计划好向每户被搬迁的岛民提供一所房子和土地作为赔偿,但由于“没有好好地与岛民沟通,所以才出现闹剧”。巴淡市长卢迪(Muhammad Rudi)说,如果峇淡发展局无法按照期限在本月28日迁移岛民,投资者可能撤出生态城项目。任邦生态城早于2004年立案,刚有外资要启动项目,就发生骚乱,令人质疑有幕后操纵。

任邦岛风波马上引起印尼人权委员会、民间组织和宗教团体的关注,呼吁政府重新考虑任邦生态城计划。人权委员会理事于16日走访任邦岛后表态,希望政府在推进相关项目时避免驱赶岛民,要求推迟搬迁岛民的期限。伊联(PB NU)也发布了温和而理智的呼吁。

《雅加达邮报》17日称,印尼投资部长巴利尔(Bahlil Lahadalia)、内政部长迪托(Tito Karnavian)、土地规划部长哈迪(Hadi Tjahjanto)和国家警察副总监阿古斯周日在巴淡岛与相关部门开会,讨论任邦岛(Rempang)投资项目。巨额外资建厂生产,将使该岛成为新的经济特区,但项目导致7500个岛民必须迁移而受到反对。部长会后表示,政府将以“较为友好、柔和的方式”处理生态城项目,并“尊重世代居住在那里的当地人”。但他暗示政府不会更改搬迁期限,

任邦生态城的外国企业投资项目仍将计划继续推进。

《第一新闻》(Beritasatu.com)于18日报道,投资部长巴利尔到任邦两所受冲突事件影响的国立学校进行慰问,并拜访了任邦岛马来族长老格里斯曼(Gerisman Ahmad),随后与民众谈论关于生态城及搬迁的问题。部长期望协调沟通能让计划顺利通过,“上苍保佑能有妥当的出路,主要的是要进行平等、良好的对话。政府必须维护岛民的权益,不能强横对待人民。但是,我们也必须看到投资所带来的经济发展。”而这个项目十分重要。

任邦岛总面积约17000公顷,政府计划将多年空置的土地提振成工业园区、商贸区、居民区及旅游区的融合体。希望这类投资项目能提升印尼在东南亚地区的地位和竞争力。

印尼CNN网于18日称,“印尼监察”组织的理事约翰尼斯(Johanes Widiantoro)在其官网表示,他们在巴淡市及BP Batam发展局对任邦岛老村子(Kampung Tua)村民的搬迁计划中发现存在行政失当的可能,因与巴淡颁发的第105/HK/III/2004号文件内容不符。

约翰尼斯补充说,任邦岛上共散布着16个老村子。根据从BP Batam获得的

任邦岛国外投资的抗议潮

资料,准备划给“任邦岛生态园”(Rempang Eco Park)的开发土地面积约16500公顷,成为2023年国家战略项目之一,但是,却尚未具备土地规划部(ATP/BPN)颁发的HPL土地开发权。

《罗盘网》(KOMPAS.com)于20日报道,雅加达中区奔马雕像(Patung Kuda)有,自称“维护人民行动”(GNPR)的民众,举行声援任邦岛村民的集会。现场协调员费利(Verry Koestanto)表示,发生在任邦岛的警民冲突是严重的“违反人权”事件,“相关的投资项目是违反人权的确凿事实。”但他并没有提出有说服力的证据和有系统性的逻辑。

集会的民众要求警察总长及武装部队司令撤回派往任邦岛的维安部队,要求政府以人文主义处理任邦岛的问题,撤换牵涉以强硬态度对待民众的官员,重启搬迁村民的对话。

评论分析,从这次集会请愿的成员背景来看,其中不乏激进组织的“人马”,其诉求口号也和反对阵营传发的视频异曲同工,毫不掩饰地以族群、宗教、阶级话题挑拨民众对政府及投资者的不满,造成对抗情绪,而不是真心为任邦岛的民生前途和经济发展着想。

更有“网民”搜索信义玻璃的底细,指出该企业并非“全球最大玻璃生产商”,资

金财力也很有限,因此质疑招商引资的官员“黑操作”。其实,通过“百度搜索”可以知道信义集团是全球领先的综合玻璃制造厂商、全球最大的光伏玻璃生产商和新能源领域的引领者;旗下有四家上市公司:信义玻璃、信义光能、信义储电和信义能源。至于信义集团的资金能否到位,投资部长及其幕僚当然会在“合作备忘录”中写清楚,不劳反反对派操心。

众所周知,每当有X国企业投资时,总出现想“碰瓷”的地主,被挑拨的民众,私心谋利的政客,煽风点火的言论……相信政府以国计民生为重,对任邦岛生态园投资项目及村民搬迁问题,依法作出公正、民主、果断的解决方案,让国家走上繁荣强盛的康庄大道。

《长春》影片透露了“法论功”邪教本质

■ 赵龙

2023年4月12日,由知名艺术家大雄领衔创作、加拿大制片商Lofty Sky出品的动画纪录片《长春》(Eternal Spring)在荷兰海牙首映,影片讲述了法论功结合了佛教、道教和中国呼吸练习的元素,插播事件发生后,中共对当地法论功学员疯狂抓捕和迫害。考究“法论功”的发展史,这些荒唐内容往往是经不起历史的推敲。下面,我们来看看“法论功”发展过程。

最初,李洪志通过气功杂志宣传自己和“法论功”,并于1993年申请加入中国气功科学研究会(1996年被注销),从而使之有了立足生根的“借口”。李洪志借助“气功”旗号,利用一些群众想通过气功强身健体的愿望来发展组织。为了让群众痴迷,再通过贬低气功来抬高自己独创的“法论功”,骗人敛财,屡试不爽。在《转法轮》一书中,他说:“前些年有许多气功师传功,他们所讲的东西都是属于祛病健身那一层次的。……高层次上的

东西,他们没有传。……在国内外,真正往高层次上传功,目前只有我一个人在做。往高层次上传功,为什么没有人做呢?因为它不是一般人能传得了的。”李洪志为了扩大影响,营造声势,继续打着“气功”的幌子,专门选择体育场(馆)、公园、礼堂等公开公众场所大肆“讲经说法”。而到了后期,特别是中国政府宣布“法论功”为邪教组织,并依法予以取缔后,李洪志及“法论功”骨干分子虽难以再像过去那样公开组织什么“讲法”和“练功”活动。为了对抗政府,搞乱社会,李洪志之流在国外通过各种手段发布所谓“经文”,威逼利诱少数痴迷者公然与中国政府对抗,甚至在举国迎春的喜庆时刻,在天安门广场这样万众瞩目的地方搞“自焚”。一直演变到现在的唆使“法论功”痴迷者每逢重大节日在政府所在地或广场“练功”示威或者恶意宣传,有意制造政治事件,谋求“国际干预”。如此疯狂和卑劣的政治伎俩,公然与政府和社会为敌,实属邪教无疑。

在插播事件后,中新社北京四月七日电《人民日报》发表题为《驱除邪恶获新生》的文章,强调加大教育转化的力度,把更多的“法论功”痴迷者挽救过来。文章说,中国政府依法取缔“法论功”邪教后,绝大多数“法论功”练习者幡然醒悟,与邪教一刀两断。经过艰苦细致的教育转化工作,一批痴迷者也重新回归社会。目前,仍然有李洪志的歪理邪说所控制,继续痴迷“法论功”邪教的人,已经不多见了。对这一小部分痴迷者,各级政府继续执行党的团结、教育、挽救政策,以理说法,以情感化,以法明示,最大限度地教育挽救他们。这充分体现了党和政府的关怀,是对公民基本权利的尊重。

历史是一面镜子,可以鉴往而知今。《长春》影片,据悉创作者大雄是“法论功”痴迷者,有意袒护“法论功”生存的合法性,恶意篡改历史的真相,带有个人色彩污蔑炒作中国

国际干预”。如此疯狂和卑劣的政治伎俩,公然与政府和社会为敌,实属邪教无疑。

杭州亚运会即将揭幕,八方健儿将武林,文明盛会无限喜,竞技和谐万事乖,照耀迎风秋爽爽,西湖倒影鼓楼台,金牌角逐分强弱,比赛争荣热掌拍。棉兰:廖世敬唱和

西湖鱼跃喜迎开,结彩都城庆客来,友谊情怀温不减,和风雨日天时乖,群英竞赛金牌夺,观摩交流获益台,火炬光耀燃不灭,千层巨浪争分拍。棉兰:心田唱和

杭州亚运火炬传,鲁迅故乡始点燃,拾炬炬光逐镇点,宁波终点看人山,冠军选手获杯奖,

■ 巴厘:意如香

一写文章要求题材多样化,多种多样的社会问题都能涉猎,才能做到涉及面广,文章有广度与深度,才会吸引读者有兴趣品读,领略文章描绘的社会生活层面,从而引发灵感获得生活启示,文章所发挥的社会作用才会有价值。

但要求多样化并不排除“热点话题”的重复表述,热点话题一再描写,是常见的。犹如网络与媒体所举办的学术讨论与话题研讨,参与者众,各说各话,参与者的论述引起热议,媒体作品一再刊载,议论者多,

三言两语·写作闲聊

题材多样化与热点话题

是正常的学术讨论,与题材多样化没有抵触,不好死板地一律界定不可写,如若议题与场所需要,都可多议多写。

二写旅游文章要求多写本土景点,是因为少有见到印

点不是不可写,国外的写作者已经多所涉猎,国外景点画册也随处可见。但我们偶尔写一些也无妨,权当自己难得的游记,适可而止就好。三评价一篇文章,会有各种不同的观点,允许不同的意见表述,不搞“一言堂”,各有各的立论,各有各的立场,无伤大雅,欢迎批评意见,文友一家亲,和而不同,是健康正常的人际关系。

